

# 超6亿人次！端午假期出行热

## 575.2万人次出入境 快递包裹揽投26.54亿件



据新华社电 记者11日从交通运输部获悉，2024年端午假期，全社会跨区域人员流动量63761.6万人次，比2023年同期增长9.4%。

具体来看，铁路客运量4604.7万人次，比2023年同期增长5.1%；民航客运量553万人次，比2023年同期增长7.9%；水路客运量292.9万人次，比2023年同期增长4.4%。

公路跨区域人员流动量58311万人次，比2023年同期增长9.5%。其中，高速公路及普通国道非营业性小客车人员出行量47523万人次，比2023年同期增长7.2%；公路营业性客运量10788万人次，比2023年同期增长21.3%。

国家移民管理局11日通报，今年

端午假期全国边检机关共保障575.2万人次中外人员出入境，日均191.7万人次，较去年端午假期同期增长45.1%，单日出入境通关最高峰出现在6月8日，达197.6万人次。

通报显示，其中，内地居民出入境246.6万人次，较去年同期增长25.4%；港澳台居民277.9万人次，较去年同期增长66.1%；外国人50.7万人次，较去年同期增长57%。全国边检机关共查验出入境交通运输工具23.8万架(艘、列、辆)次，较去年同期增长35.2%。

另讯 国家邮政局监测数据显示，端午节假期全国邮政快递业揽投包裹26.54亿件，其中揽收快递包裹12.91亿件，同比增长25.6%；投递快递包裹13.63亿件，同比增长15.4%。

## 拓展农村进城务工人员就业渠道 9部门发文推进实施家政兴农行动

据新华社电 商务部等9部门近日印发的《2024年家政兴农行动工作方案》11日对外公布，提出五方面25条具体举措。

在促进供需对接方面，方案提出，开展生活服务招聘季活动，及时发布就业用工信息，拓展脱贫人口和农村进城务工人员就业渠道，提供更多就业岗位，扩大家政服务供给。推动各地区各有关部门将家政服务业纳入东西部劳务协作、对口支援、定点帮扶和省内劳务协作工作范畴，加强供需对接，针对家政企业用工需求开展订单式培训。

在加强品牌培育方面，方案提出，培育家政兴农特色劳务品牌，提高组织

化、规范化、规模化水平，鼓励更多家政兴农劳务品牌参与脱贫地区特色劳务品牌征集活动，形成品牌效应，吸引脱贫人口从事家政服务业，提高就业竞争力，增加务工收入。

在加大帮扶力度方面，方案提出，指导各地围绕家政服务业等重点领域，帮助脱贫人口通过家政劳务品牌就业，落实各项奖补政策。进一步精简脱贫人口享受补贴补助的申报手续，简化工作流程，继续对跨省从事家政服务业的脱贫人口发放一次性交通补助。

在完善支持政策方面，方案提出，指导各地推进灵活就业人员参加社会保险工作，有序落实持有居住证的灵活就

业人员参加居住地医疗保险工作，创造有利于家政服务业加快发展的政策环境。加大援企稳岗力度，延续阶段性降低失业保险、工伤保险费率政策，继续实施失业保险稳岗返还等阶段性稳岗政策，支持家政企业稳定就业岗位。

在优化发展环境方面，方案提出，加快家政信用体系建设，推动“家政信用查”与国务院客户端、国家政务服务平台全面联通，促进“家政信用查”与地方家政信用信息服务平台互通。引导更多家政服务员在“家政信用查”上进行实名认证，推进家政服务员信用评级赋码，探索推行电子版“居家上门服务证”，营造放心消费环境。



## 马拉维副总统 所乘军机坠毁 机上人员全部遇难

据新华社电 马拉维军方11日告诉媒体，马拉维副总统奇利马所乘军机的残骸已被找到，机上人员全部遇难。

据马拉维总统和内阁办公室10日早些时候发布的声明，奇利马所乘飞机于当地时间9时17分从首都利隆圭起飞，原定10时左右降落在北部姆祖祖机场。总统查克维拉10日在电视讲话中说，飞机因恶劣天气、低能见度无法降落至姆祖祖机场，空管部门告知飞机折返利隆圭。

姆祖祖是马拉维第三大城市，所在地区有大片松树林。查克维拉说，电信信号追踪到飞机最后位于姆祖祖附近一处半径10公里的林区，那里是当前搜寻的重点区域。美国、英国和挪威等已向马拉维提供搜救协助。除奇利马，飞机乘员还有前总统埃尔森·巴基利·穆卢齐的前妻沙尼尔·齐姆比里、3名飞行员等9人。奇利马等人原计划参加一名前司法部长的葬礼。

奇利马现年51岁，是查克维拉的竞选搭档，2020年出任副总统。



## 大熊猫“福宝” 今日与公众见面

据新华社电 昨日下午，“守护旗舰物种 讲好大熊猫保护故事”中外媒体见面会在四川卧龙神树坪基地举行。

记者获悉，隔离检疫期间，“福宝”适应状况良好，与饲养员建立了信任。经过饲养团队的观察和评估，“福宝”适应情况整体较好，于近日搬入新居，并将在6月12日与公众正式见面。

5月27日，大熊猫“福宝”在中国大熊猫保护研究中心卧龙神树坪基地的繁育园里活动(右图)。新华社发

## 联合国安理会通过加沙停火决议

### 中方投票赞成并表达合理关切

据新华社电 联合国安理会10日通过一项决议，呼吁在加沙地带实现“立即、全面和彻底”停火。中方在表决时投票赞成，并在发言时表达合理关切。

当天付诸表决的决议草案由美国提出，安理会15个成员国中14个国家投票赞成，俄罗斯投票弃权。

决议敦促以色列和巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)无条件地接受加沙停火的倡议，提出分三阶段实现加沙

全面停火的方案，包括立即停火、永久停火、大规模重建等。

中国常驻联合国代表傅聪10日在安理会表决通过加沙停火决议后的解释性发言中表示，中方希望提案国秉持公正、负责任态度，为推动实现立即永久停火作出真诚努力。

中方将继续同各方一道，推动早日平息加沙战火，推动巴以问题早日回到落实“两国方案”的正确轨道。

巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马

斯)一名官员11日表示，哈马斯接受联合国安理会通过的有关加沙地带停火的最新决议，准备就细节问题进行谈判，并表示美国政府有责任确保以色列遵守该决议。

哈马斯官员萨米·阿布·祖赫里对媒体说，哈马斯接受联合国安理会通过的关于停火、以色列撤军和交换被扣押者的相关决议。美国政府必须履行承诺，迫使以色列执行联合国安理会决议。